

习近平会见俄罗斯总统普京

当地时间3月20日下午,刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。
新华社记者 申宏 摄

新华社莫斯科3月20日电 (记者郝薇薇 石昊)当地时间3月20日下午,刚刚抵达莫斯科的国家主席习近平应约在克里姆林宫会见俄罗斯总统普京。

习近平抵达时,克里姆林宫司令在下车处迎接。普京总统同习近平热情握手并合影。两位元首就中俄关系及共同关心的问题进行了深入、坦诚的交流。

习近平指出,很高兴应普京总统邀请,再次对俄罗斯进行国事访问。十年前我就任国家主席后首次出访就选择了俄罗斯,至今记忆犹新。十年来,我同普京总统保持了密切联系。无论是我在中共二十大上连任中共中央总书记,还是前不久再次当选中国国家主席,你都第一时间给我发来贺电,我深表感谢。俄罗斯明年将举行总统选举。在你坚强领导下,俄罗斯发展振兴取得长足进展。我坚信,俄罗斯人民一定会继续给予你坚定支持。

习近平强调,中俄关系发展到今天,有其深刻的历史逻辑。作为最大邻国和全面战略协作伙伴,中俄关系在各自外

交全局和对外政策中都占据优先地位。中国历来奉行独立自主的外交政策。把中俄关系巩固好、发展好,是中方基于自身根本利益和世界发展大势作出的战略抉择。中方同俄方加强战略协作的大方向坚定不移。

中俄都致力于实现国家发展振兴,都支持世界多极化,都推动国际关系民主化。双方要进一步深化各领域务实合作,加强在联合国等多边平台的协调配合,助力各自国家发展振兴,做世界和平稳定的中流砥柱。

普京热烈欢迎习近平对俄罗斯进行国事访问,对习近平连任中国国家主席再次表示热烈祝贺。普京表示,过去十年来,中国各方面发展都取得令世人瞩目的伟大成就,这归功于习近平主席的卓越领导,也证明了中国国家制度和治理体系的优越。我坚信,在习近平主席坚强领导下,中国必将继续发展繁荣,顺利实现各项既定宏伟目标。在双方共同努力下,近年来俄中关系在各领域都取得了丰硕成果。俄方愿同中方继续深化双边务实合作,加强在国际事务中的沟

通协作,推动世界多极化和国际关系民主化进程。

双方就乌克兰问题深入交换意见。习近平强调,在乌克兰问题上,和平、理性的声音在不断积聚,大多数国家都支持缓和紧张局势,主张劝和促谈,反对火上浇油。历史上看,冲突最后都需要通过对话和谈判解决。不久前,中方专门发表了立场文件,呼吁政治解决乌克兰危机,反对冷战思维,反对单边制裁。我们认为,越是困难重重,越要为和平留下空间;越是矛盾尖锐,越不能放弃对话努力。中方愿继续为推动政治解决乌克兰问题发挥建设性作用。

普京表示,俄方赞赏中方在重大国际问题上一贯秉持公正、客观、平衡立场,主持公平正义。俄方认真研究了中方关于政治解决乌克兰问题的立场文件,对和谈持开放态度,欢迎中方为此发挥建设性作用。

两国元首表示,期待明天再次会谈,规划未来一个时期中俄全面战略协作伙伴关系新蓝图。

冯飞主持召开省委深改委暨自贸港工委会议时强调 一步一个脚印推进压力测试 以昂扬斗志掀起自由贸易港建设新高潮 李荣灿出席

本报海口3月20日讯 (记者李磊)3月20日,省委书记冯飞主持召开省委深改委暨自贸港工委会议,研究洋浦保税港区政策措施扩大到洋浦经济开发区试点准备等工作。

省委深改委(省委自贸港工委)副主任李荣灿,省委深改委(省委自贸港工委)委员出席会议。

会议要求,要对照习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神、《海南自由贸易港建设总体方案》《中华人民共和国海南自由贸易港法》和

2025年底前封关运作要求,系统梳理工作漏项、缺项和短板,深化研究政策落实机制,细化研究充分开展压力测试和顺利封关运作的评价标准,凝聚全省力量,紧盯封关运作目标,以昂扬斗志掀起海南自由贸易港建设的新高潮。

会议听取了洋浦保税港区政策措施扩大到洋浦经济开发区试点准备工作情况的汇报,指出全岛封关运作是海南自由贸易港建设的“一号工程”,洋浦压力测试区扩区是推进封关运作迈出的关键一步。要以政策有效落实和风险总体可

控作为检验标准,牢记压力测试初心,丰富压力测试场景,扩大试点企业范围,确保压力测试充分、风险暴露充分、风险管控到位。要加强统筹协调,细化责任落实,强化监督考核,一步一个脚印推进压力测试各项工作,力争交出高分答卷。

会议听取了优化离岛免税政策有关工作汇报,要求建立健全协调推进机制和快速处置机制,探索建立基于信用体系的分类分级服务和监管制度,精准打击“套购”走私违法行。

会议还研究了其他事项。

海南赴京粤陕渝开展校招活动 947家用人单位参加 提供3.4万余个岗位

(A04版)

习近平抵达莫斯科 开始对俄罗斯进行国事访问



当地时间3月20日,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,应俄罗斯总统普京邀请,对俄罗斯进行国事访问。下午1时许,习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时,俄罗斯副总理切尔内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。这是习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社莫斯科3月20日电 (记者刘华 刘恺)当地时间3月20日下午,国家主席习近平乘专机抵达莫斯科,应俄罗斯总统普京邀请,对俄罗斯进行国事访问。

当地时间下午1时许,习近平乘坐的专机抵达莫斯科伏努科沃专机机场。习近平步出舱门时,俄罗斯副总理切尔内申科等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。

俄方在机场举行隆重迎宾仪式。军乐团奏中俄两国国歌。习近平检阅俄罗斯三军仪仗队并观看分列式。

习近平发表书面讲话,代表中国政府和中国人民,向俄罗斯政府和人民致

以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,中俄两国是山水相连的友好邻邦。双方坚持在不结盟、不对抗、不针对第三方原则基础上巩固和发展双边关系,树立了新型大国关系典范。中俄关系发展成果给两国人民带来了实实在在的好处,为世界发展进步作出了重要贡献。

习近平指出,中俄同为世界主要大国和联合国安理会常任理事国,在国际事务中发挥着重要作用。面对动荡变革的世界,中方愿继续同俄方一道,坚定维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则,坚持真正的多边主义,推动世界多极化和国际关系民主化,推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。相信这次访问一定会取得丰硕成果,为中俄新时代全面战略协作伙伴关系健康稳定发展注入新的动力。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任王毅,国务委员兼外交部部长秦刚等陪同人员同机抵达。

中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

牢记嘱托 奋跃前行

——沿着总书记考察海南的足迹看变化

中科院深海所着力打造深海领域国家战略科技力量 向大海深处进发



(A03版)

冯飞走访省人大和省政协机关时强调 围绕海南自由贸易港建设大局 不断开创人大政协工作新局面

李荣灿参加

本报海口3月20日讯 (记者李磊)

3月20日,省委书记冯飞走访省人大和省政协机关,看望慰问干部职工,听取工作意见建议,强调要围绕海南自由贸易港建设大局,履职尽责、发挥优势,不断开创人大政协工作新局面。省政协主席李荣灿参加有关活动。

在省人大机关,冯飞分别前往3个省人大专门委员会和8个省人大常委会工作委员会走访调研,听取工作情况介绍,对省人大及其常委会长期以来立法、监督、代表等工作给予肯定。他指出,省政协要充分发挥人民政协专门协商机构作用,聚焦关键环节,强化跟踪办理,推动政协提案工作提质增效。要紧盯海南自由贸易港建设的

经验,从“小切口”入手解决实际问题。要聚焦营商环境优化、经济高质量发展、国际教育创新岛建设、人均预期寿命提高、未成年人保护、民族团结进步、生态环境保护等重大问题开展调研监督,为海南全面深化改革开放和中国特色自由贸易港建设提供有力法治保障。

在省政协机关,冯飞逐一走访省政协9个专门委员会,了解工作情况,听取意见建议,对省政协各项工作给予肯定。他指出,省政协要充分发挥人民政协专门协商机构作用,聚焦关键环节,强化跟踪办理,推动政协提案工作提质增效。要紧紧围绕海南自由贸易港建设的重大问题开展调查研究、协商议政、民主监督,提出更多针对性强、含金量高的真知灼见。要推进政协协商与基层协商有效衔接,注重在基层群众中开展协商,充分激发基层群众参与治理的积极性主动性。要更好发挥政协委员主体作用,在深化琼港合作、科技创新发展、特色文化挖掘、六水共治和“两山”转化、人口问题研究等方面多作贡献,最大限度凝聚推动海南高质量发展的各方力量。

省领导巴特尔、李军、苻彩香、闫军、过建春、肖莺子、蒙晓灵、侯茂丰、刘艳玲分别参加有关活动。

三月十七日,“探索一号”和“探索二号”科考船停靠在三亚母港。

本报记者 王程龙 摄